

### 蓝色钢笔

□合肥市马岗实验小学（南区）三（5）班 殷胜钦

大家好，我是一支钢笔，我的名字叫蓝蓝。

我穿着闪亮的蓝色外套，戴着银色的帽子。我的笔尖上隐隐约约露着蓝色的墨水。可不要小看了这不起眼的墨水，虽然笔尖上只有一点点，但我的肚子却装得满满的。小主人用手握住我，轻轻摇晃起来，我就跟着他的手，在纸上留下蓝色的印记。

小主人写完了字，把我的衣服穿上，帽子戴好，放在我的小家里。我家里还有许多兄弟姐妹，有铅笔、彩笔，还有胖胖的记号笔。我们每天都很开心，一起帮助小主人完成他的任务。

我和小主人相处的时间越来越久，我们的关系也越来越好，我们一起为实现理想而努力着、奋斗着！

指导老师 汤玲霞

### 梦中的诗趣

□舒城县实验小学西校区四（3）班 宋彬歆

“月黑雁飞高”，给人一种凄凉之感。突然，天空亮光一闪，我掉进了一个城市，走进了一个小巷……

这是哪儿？我定睛一看，只见一面招牌——山水有之秀则灵，诗词有之意则美。我想：这儿莫非是“诗词之城”？这时，“诗仙”李白飞到了我的身边，对我说：“欢迎你来到‘诗词城’，请报尊姓大名。”“小的名叫宋彬歆。”我深深行了个礼。“好，我先来考考你。说出一句含一对反义词的诗。”“上有青冥之长天，下有绿水之波澜。”“呵，读过我的诗。请您进入诗词城。”李白笑了笑。我微鞠一躬。

进入诗词城后，我第一个看到的就是“小李杜”。他们俩正在那里玩飞花令。我走近一听。哦！他们正在对“将”字呢！这时，李商隐对不上了，我想了想，脱口而出：“呼儿将出换美酒，与尔同销万古愁。”小李杜听见了我的声音，很惊讶。特别是李商隐，他对我连连称赞：“小小年纪，竟能对上这么偏的字，奇才，奇才！我自愧不如呀！”说着，他摆摆衣服走了。正当我微微一笑时，杜牧对我说道：“我孩子和你差不多大，他一直想找个对手，但都找不到强劲的。我看你很不错，和他比比看？”“可以。”我爽快答应了。“时间定在下月诗词节——9月1日，如何？”“大人之见，小人定当遵从。”

唐诗宋词绰绰有余，古今诗词了如指掌。我期待的一天终于来了，我早早来到比赛场地，只见众圣贤已齐坐一排，饶有兴致地谈论这场古今对抗赛。

比赛规则是看谁先得到两分就赢。由大文豪毛主席当裁判。第一局，毛主席发话了：“背出我写的诗多的赢。”谁知，这可难倒了杜牧的大儿子。可我一会儿背《沁园春·雪》，一会背《卜算子·咏梅》。突然，陆游站了起来：“卜算子明明是我写的呀！”其他人也来应和。哈哈，聪明的毛主席示意安静，这才让我旗开得胜。第二局，比说词牌名。“卜算子！”“水调歌头！”“沁园春！”“江城子！”……几分钟过去了，仍不见胜负。经过又一轮的口战，我以“朝天子”结束了这场比赛。并以二比零胜利，所有人纷纷向我祝贺获得了“诗词王”这个光荣的称号。

“彬彬，看看，几点啦！”我不得不睁开眼。啊！7点15了，我赶紧穿好衣服起床了。虽然我在梦里夺得了胜利，但我知道我的诗词积累量还不够。我要继续加油，争取成为一个真正的“诗词王”！

指导老师 苏明珠

### “戏精”班级

□东至县至德小学六（1）班 钱 蕾

我们班有65个同学，却有99%是“戏精”。同学们“戏精”天分只在一些特殊情况下才会突然爆发，例如下午的课前时间。

下午课前有20分钟时间，老师规定我们看书做摘抄，由管纪律的班干盯着大家。这次正好轮到我管纪律，我左手握一根戒尺，右手叉着腰，扫视着整个班级。讲台下是一片混乱，男生们三个一伙五个一群地聚集着，也不知在说什么，讲得眉飞色舞，唾液横飞；女生们也好不到哪里去，前后左右一起聊天，有的还玩起真心话大冒险。

我举起戒尺，用尽全力拍向桌面。“啪！”一声巨响，全班顿时安静了。我趁热打铁，吓唬道：“别吵了，我要记名字了！”如同往人群中扔了个定时炸弹，谁跑得慢就会被炸死似的，同学们作鸟兽散，刚刚浩浩荡荡的人群立刻瓦解。可不过一分钟，教室里又炸开了锅。几个女生聚在一起，大唱歌曲《沙漠骆驼》，两个男生也挤进去凑热闹。全班最调皮的男生偷偷溜到了走廊，他的好朋友看见了也跟了出去。我亲眼目睹了一张纸条不惧“千山万水”，不怕“艰难险阻”，通过N双手，从教室的西北角漂流到了东南角，跨越了大半个教室…

…  
“老师来了！”我使出必杀技。全班刹那间安静了下来，但好景不长，一会儿工夫，大家又恢复了状态。我索性不管了。两分钟后，刚刚跑出去的那两个男生回来了，好机会，我又喊了一句：“老师来了！”这句话不像童话里的那句“狼来了”，无论说多少遍，都有人相信。果然不出所料，大家看到那两个回来的男生，更加相信老师来了。这时候“戏精”本质，如天分觉醒了，刚刚在唱歌的，此时正认认真真看书，聚在一起的男生也都飞快地跑回座位，嘈杂声也平息了。

恰巧几秒钟后，老师真的走进教室：“同学们有没有认真看书？”

“有！”大家异口同声地回答。老师满意地笑着，大家心中估计也是一阵窃喜。

嘻嘻，“戏精”同学们让我想起了一句网红语：“人生如戏，全靠演技！”

指导老师 戴和枝

与“大力士”比赛

□涡阳县第二小学三（2）班 李旻朗

看了题目，你们肯定会问这位大力士是谁呢？你怎么敢和他比赛呢？我告诉你吧，大力士就是鸡蛋。你们可能会大吃一惊，心想一个小小的鸡蛋没有什么力气，怎么配得上称为大力士呢？真是可笑。不过与他比赛之后，我还真有点佩服他了呢。

那天妈妈定下了规则，手握鸡蛋，不许掐，不许借助任何工具，只能放在手心里捏。一号选手爸爸先上场，只见他使出了全身的劲，捏了足足20分钟。而鸡蛋却纹丝不动，完好无损。我感到不服气，于是也想试试，于是二号选手——我上台了，我把鸡蛋放在手心里，用力攥紧了拳头，使出了吃奶的力气也没有捏破。结果可想而知，与大力士的比赛，以我们的失败而告终。

我疑惑不解地问妈妈：“这是什么原因呢？明明那么脆弱的蛋壳，这时怎么变得如此坚硬了呢？”妈妈笑着说：“有疑问就自己翻书查找答案，追寻真相吧！”

后来，我在《十万个为什么》中找到了答案。原来，鸡蛋特有的凹曲面能把受到的压力分散开，分散到蛋壳的各个部分去，这样鸡蛋就能承受很大很大的压力，这就是鸡蛋成为大力士的秘密！

指导老师 王 芳